

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

A Leánykálvineum.

A magyar református lelkészek sorsának súlyossága már békében is még sokkal inkább a háboru óta abban tetéződik, hogy özvegyeik és árváik csaknem segélytelenül dobatnak oda a létfenntartás és az étellel bírkózás erejüket feltétlenül meghaladó küzdelmeinek. A későn létesített s így kellő alappal még nem rendelkező özvegy-árva gyámintézet alamizsna számba menő évi segélyt tud csak biztosítani, amelyből megélni normális viszonyok között sem lehet s az özvegyek és árvák a legnagyobb nyomornak vannak kitéve.

A nehéz sorson segitendő, a lelkészek 10 év előtt Kálvineum név alatt a fiuk számára internátust létesítettek melyet maguk súlyos elterhelésével tartanak fenn, de arra már, hogy a leányok számára is hasonló intézetet állíthassanak fel, az áldozatkészség legszélsőbb fokáig elmenő akarat mellett is csak erőtlenség, pedig éppen a leányárvák igénylik legjobban a gondozást és védelmet mert nekik még inkább ki vannak téve a nyomor elzüllesztő hatásának.

A magyar református lelkészek országos egyesülete a lélekbe markoló helyzet orvosása céljából kimondta a leányinternátus szervezését és elhatározta, hogy első sorban a lelkészek és egyházak azután a magyar társadalom áldozatának teljes kimerítésével már a folyó év őszén felállítja Nyíregyházán ezt a nélkülözhetetlen intézményt, de hogy ezt megtehesse kénytelen a társadalom segítségéhez is fordulni, mert a mai viszonyok között az e célra szükséges több mint egy milliárd koronát előteremtési nem képes.

A lelkészi kar a maga áldozatát már legnagyobb részben megadta, amikor több mint 200 millió koronát adakozott s mintegy 600 millió koronát gyűjtött a nagy cél megvalósítására, de a hiányzó összeg megszerzésére még további jelentős feladat elé állítja a vezetőséget. A folyó hó 28-án városunkban rendezendő Kálvineumi műsoros est bevétele ezt a célt szolgálja s meg vagyunk győződve, hogy a nagynevű vendégsereg plékövönöz ereje is, de főként az istenes cél szolgálata városunk kötelességét össze fogja hozni a már többször publikált estélyen. A város mint testület főlemelő példát adott az áldozatkészségben, hiszük hogy közönségünk ugyanezt a megértést s adakozási készséget fogja bizonyítani.

A város jog és pénzügyi bizottsága elfogadta a nagy kölcsön feltételeit.

A kölcsön fedezetül a város egész vagyona szolgál. — A kölcsönadó cég febecsülteti az egész városi vagyont. Adó és illetékmentes lesz a kölcsön.

A város öt millió doláros nagy kölcsönének az ügye az első stáción keresztülhaladt. Szerdán délután a jog és pénzügyi bizottság foglalkozott vele és azután pedig elfogadta az előterjesztett ideiglenes szerződést.

A szerződés feltételeit részletesen ismertette már a Debreczen Ezutal eddigi híradásainkat a következőkkel egészíthetjük ki. Miután a kötvények kibocsátási árfolyama 92 cent, a város 4.600.000 dollárt fog kézhez kapni, természetesen a kötvények névértéke 5 milliót tesz ki, a város tehát ezt az összeget tartozik törlesztetni s utána kamatot fizetni.

Fedezetül szolgál a város egész vagyona, tehát kb. 100.000 arany koronányi érték. A kölcsönadó cég által a kölcsön nem mondható fel. A törlesztés és kamat dollárban fizetendő. A tőke és kamat adó és illeték mentességét a város tartozik a kormánytól kieszközölni.

Amennyiben ezt nem tudja keresztülvinni, maga tartozik viselni. A kölcsön nyújtó cég kikötötte a szerződésben, hogy

a város vagyontól fel fogja becsülni.

Ehez a város munkaejét ad s viseli a becsülési költség felét, amely azonban nem lehet több 750 dollárnál. — Természetesen a szakértői becsülések csak az előzetes szerződésnek közgyűlési és kormányhatósági jóváhagyása után következnek be.

A szerződést a cég részéről dr. Mizsnajevszki Emmanuel írta alá; ő a közvetítő, ki a várossal a tárgyalásokat folytatja. Külön szerződése van Debrecennel arról, hogy a kölcsön perktulálása esetén 125.000 dollár közvetítői díjat fog kapni.

A jog- és pénzügyi bizottság elé terjesztett kölcsön feltételekhez elsőnek dr. Markovits Elemér szólott hozzá. Nem hallott arra nézve kikötést, hogy a kölcsön nyújtó miképpen óhajtja biztosítani a kölcsönt a várossal szemben. Gondolta a város arra, hogy ha betáblázást kíván, — akkor óriási illeték szakad a város nyakába.

Dr. Magoss György polgármester: Miután a kölcsönre adó- és illetékmentességet eszközöl ki a város, a betáblázás is illetékmentes fog lenni.

Ujabb felszólalásában Markovits a szakértői becsülvel foglalkozik. Nincs megelégedve azzal a kikötéssel — hogy az esetben, ha a cég nem táblázja a város vagyont a kölcsönösszeg négyzerezésének megfelelően, tehát legalább százezer arany koronának, jogában van a szerződéstől elállni. Miután a szakértőit a cég látja el utasításokkal, ezt a kikötést kötelezettsége alóli kibírónak használhatja fel a kölcsönadó. A maga részéről pedig nem fogadja el, hogy

a szakértői díjnak felét a város viselje.

Dr. Magoss polgármester: A mi becsülésünk 117 milliónak tünteti fel a város vagyont. — Leszálltunk 105 millióra eddig is. Lehetetlen dolog itt lejjebb értékelnünk.

Wilhelms Emil: A város semmit sem kockáztat; egész bátran mindent el lehet fogadni.

Bethlen miniszterelnök válaszol a volt főrendeknek.

Uj szakaszok a felsőházi javaslatban. — A költségvetés fölött nem dönthet a felsőház. A bizottság elfogadta a felsőházi javaslatot.

Budapest, márc. 27. A nemzetgyűlés közjogi és igazságügyi bizottsága csütörtökön délután Plattky elnöklete alatt folytatta az országgyűlés felsőházi törvényjavaslat tárgyalását. A kormány részéről jelen volt Bethlen István gróf miniszterelnök.

Eörfly Imre megemlékezett a volt főrendek értekezletéről. Ugy is, mint az azután felszólaló Nagy Emil visszautasították az értekezlet egyes megállapításait.

Eörfly két határozati javaslatot nyújt be. Az egyik szerint az együttes bizottság az országgyűlés felsőházi javaslat visszaküldési jogát korlátozandónak tartja; a második szerint pedig mondja ki a bizottság, hogy az országgyűlés felsőházának nem kívánja megadni a költségvetési és felhatalmazási javaslatok megszavazásának jogát.

Herczegh Béla, Rassay Karoly, Ugron Gábor, Baros Andor felszólalása után

Bethlen István gróf miniszterelnök foglalkozik a felmerült kifogásokkal. A kormány azért terjesztette egyidőben a Ház elfi a választójogi s felsőházi törvényjavaslatot, — mert tisztában volt azzal, hogy az egyik ismeretlen nélkül a másikat e bíráltni nem lehet.

Attér ezután a jogfolytonosság kérdésére.

Hangsúlyozza hogy azok az urak, akik a legutóbbi főrendiházi értekezleten is részt vettek és éles kritikát gyakoroltak a jogfolytonosság szempontjából a kormány javaslata ellen, 4 év óta olyan eseményekben és értekezleteken vettek részt, amelyekkel a mai helyzet kialakulását maguk idézték elő. Azok a kiváló politikusok, a jogfolytonosság szempontjából bírálják a javaslatot, részben magok voltak az okai annak, hogy akkor amikor a jogfolytonosságot sokkal könnyebben lehetett volna megvalósítani, alkalmatlannak tar-

Dr. Freund Jenő: Nem tudja, — hogy érvényesülhet-e a bank kamatláb leszállítására vonatkozó kikötés, miután az idegen piacokon elhelyezendő 7 százalékos kötvényekhez a cég azontul nem nyulhat hozzá.

Wilhelms Emil megmagyarázza hogy erre van lehetőség.

Ezután a jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a kölcsön szerződést, csupán ahoz nem járult hozzá, hogy a szakértői becsülési díjból bármi is terhelje a várost.

A nagy kölcsön ügye tehát áthaladt az első stáción. Hétfőn a közgyűlés elé kerül s azután felterjeszti a város kormányhatósági jóváhagyás végett.

tották azokat a javaslatokat, amelyekkel annak idején a jogfolytonosság felvétele érdekében teltek.

A multban Ausztriával szemben azokban az esetekben hangoztatták a jogfolytonosságot, amikor a nemzet meg volt szorulva és nem tágitott a től az állásponttól hogy a felső hatalom a jogfolytonosság alapján rendezze azokat a kérdéseket, amelyek konfliktusok tárgyát képezték a nemzet és a korona között. Ma azonban nem ezekkel a hatalmakkal,

hanem a trianoni szerződéssel és a ferradalmak által teremtett helyzettel állunk szemben és az új állapotot csak a nemzet akaratla, a közhangulat szabhatja meg.

Igy tehát valóban az a jogfolytonosság, amit a nemzet, mint olyant, elismer és elfogad.

Rámutat arra, hogy 1921. július 27-én a volt főrendek egész más állásponton voltak mint most. A főrendek értekezletén elhangzott különböző javaslatot a miniszterelnök kivetetlennek, sőt némelyiket a megelévő alkotmányos állapottal szemben ferradalmi jellegűnek mondja.

Nevelésnek tartja azt a javaslatot,

mely szerint a nemzetgyűlés alakuljon át két kamarára és folytassa tovább ideiglenes jellegű működését és ha majd van amikor Deus Ex Machina helyreáll a jogfolytonosság, akkor a régi főrendiház és a képviselők háza üljön össze. Ez fából vaskarika volna.

Aggályosnak tartja egyes képviselők részéről felmerült azt a gondolatot hogy egyik-másik érdekképviselést is, mint például az OMBE s a GyOEK helyét foglaljon a felsőházban, mert akkor nem volna megállás.

Ami a születési jogon választással bíró főrendek cenzusát illeti, ebben a tekintetben hajlandó a parlamenti

ben a tervezett cenzus leszállítását még megfontolás tárgyává tenni.

Izraelita felekezethek a felsőházban való képviseletére nézve kijelentik, hogy bár bevették felekezetüket, azonban az a körülmény, hogy két külön szervezete van, nehezíti teszi a kérdést. Abban a percben, amikor a két szervezet a képviseletet tekintetben megegyezett egymással és biztosítja azt, hogy a jövőben is lehetséges lesz ilyen megegyezés, nem áll semmi annak újjában, hogy az izraelita felekezet képviseletet nyerjen a felsőházban.

Ezután a felsőház hatásköréről szólva magáévá teszi Eörfy Imre és Bartos Andor képviselőknek azt az álláspontját, hogy a felsőháznak ne legyen mindaz a joga mint az alsóháznak. Erre vonatkozólag egy új 30-ik szakaszt is fog javasolni, mely kimondja, hogy

az állami költségvetést az országgyűlés másik háza állapítja meg. A felsőház azon nem módosíthat.

Új 31-ik szakaszt indítványoz, a mely a következőket mondandó ki:

Ha az országgyűlés egyik háza a másik ház által elfogadott törvényjavaslatot elveti, vagy olyan változtatásokkal küldi vissza a másik háznak, amelyet a másik ház el nem fogad, — az ellentétek kiegyenlítését együttes ülésben kísérik meg.

Egy másik szakasz arra vonatkozna, ha az ellentéteket nem sikerülne sehogyan sem kiküszöbölni. Ilyen esetben a képviselőház a felsőház hozzájárulása nélkül felküldi a kormányzóhoz a javaslatot.

A kormányzó ilyen esetben, — a mennyiben az 1920. évi I. tc. paragrafusában szabályozott visszaküldési jogot nem kívánja gyakorolni, vagy azt nem gyakorolhatja, az előterjesztett törvényjavaslatot vagy törvényként kihirdeti, vagy az 1920. évi 17. tc. I. paragrafusának korláta között az országgyűlést feloszlatja. Ha az új választások alapján összejött képviselőház a törvényjavaslatnak a kormányzó elé terjesztett szövegét változtatlanul fenntartja, a kormányzó 15 napon belül azt törvényként kihirdetni köteles.

A bizottság ezután a javaslatot a miniszterelnök által javasolt új szakaszokkal együtt elfogadta.

Elfogadta ezenkívül Eörfy Imrénél mindkét benyújtott indítványát. Az elnök ezután a tanácskozást 3 óra után berekesztette és folytatását hétfőn délutánra tűzte ki.

Hamis híresztelések Apponyi Albert egészségi állapotáról.

Szerdán délután szinte percek alatt futott végig egy hírbőr a fővárosban és a vidéken, amely Apponyi Albert gróf egészségi állapotával foglalkozott. A szerkesztőségek telefontelefonon szinte megostromolták az érdeklődőket, akiknek az első percekben persze nem tudtak egyebet felelni, mint hogy Apponyi gróf családával együtt Olaszországban tartózkodik. Felvilágosításért fordultak Apponyi lakására és politikai barátaihoz, ahol azt az egyértelmű választ kapták, hogy Apponyi felől semmi nyugtalanító jelentés nem érkezett. A miniszterelnökség sürgőnyt küldött Rómába a követségre, ahonnan tegnap délután jött meg a válasz, amely szerint Apponyi Albert családja négy nap előtt utaztak el onnan Milánóba — Sztérényi József báró Milánóba távirat zott, ahonnan az éjtel magától Apponyitól jött a felelet, hogy teljesen jól van megyógyult vasárnap Velencébe utazik és április 5-én hazáé kszik Budapestre.

Asztalosmunkák

szakszerű készítése Szabó János épületésztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

A Nemzeti Bank leszállította a kamatlábat.

Segíteni akarnak ezáltal a gazdasági életet. — Másfél százalékos leszállítás.

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa Popovics Sándor elnök etével ma délután fél 1-kor a Nemzeti Bank főtanácsai termében ülést tartott.

A főtanács a bank vezérigazgatójának Schober Béla dr. udvari tanácsosnak az üzlethitelről szóló jelentésének meghallgatása és tudomásul vétele után az üzletvezetőség javaslatára

folyó hó 27-iki hatállyal a váltóleszállítási kamatlábat 12,5 százalékról 11 százalékra, a készpénz ellenében nyújtott kölcsönök utáni kamatlábat 13,5 százalékról 12 százalékra szállította le.

A piacot nem érte váratlanul a Nemzeti Bank főtanácsának a bankkamatláb mérséklésére irányuló határozata, amelyet

előkészített a piacon mutatókozó pénzbőség.

Amde nemesek ez volt az indító oka a kamatláb mérséklésének, hanem főleg az, hogy a Nemzeti Bank váltótárcájának jelenlegi állománya elérte azt a szintet, amelyen a legutóbbi

bankkamatlábemelés alkalmával állott, úgy hogy ez is indokoltá tette a bankkamatláb mérséklését.

A bank érkészlete is emelkedett s a bankjegyforgalomnak mai állása mellett nagy pénzbőség van a piacon, ami szintén előkészítette a bankráta mérséklését.

A hivatalos bankkamaláb és a bankok által felszámított kamatok között eddig is jelentékeny eltérés van. Ha most a Nemzeti Bank leszállította a kamatlábat és ezzel a gazdasági élet forgalmában bizonyos megkönnyebbülést kívánt előidézni.

Itt az ideje annak, hogy a bankok hitelpolitikájában is megnyitkozzék az a törekvés, amelylyel meg kell szüntetni a hivatalos bankkamaláb és a magánkamaláb között mutatókozó nagy különbséget.

A Nemzeti Bank kamatláb mérséklése következtében most már a bankok sem fognak kitérhetni az elől a kötelezettség alól, hogy szintén leszállítsák a kamatlábat.

A debreceni kereskedők mozgalma országos visszhangot keltett.

Sérelmeik orvoslása céljából az ország összes vidéki ipari és kereskedelmi képviselői szövetségbe tömörültek.

A vidék különböző központjaiban kongresszusokat rendeznek.

A Debreceni Kereskedelmi és Ipari Érdekképviselet Szövetsége által a szövökezetek, a hatósági üzemek és alkalmi árusítások ellen indított akciója tudvalevően országos arányokat öltött. Az elmúlt vasárnap, az OMKE jubileuma keretében szélesedett ki a mozgalom és jutott el odáig, hogy a kiküldöttek a kereskedelmi miniszter megnyugtató választát is hírül adhatták küldöiknek. A pesti napok lefolyásáról most részletes beszámoló jelent meg. Sajnos, nagy terjedelme miatt nem tehetjük közzé, de meg, mint olvasóink tudják, már keddi számunkban, fővárosi telefonjelentés alapján részletesen beszámoltunk a mozgalom egyes fázisairól.

Mégis, mint új részleteket, megemlítjük a következőket:

A nagygyűlésen, melyet Kontsek Géza a debreceni Szövetség elnöke nyitott meg, 400 kiküldött 80 vidéki várost képviselt.

Dr. Szabó Mihály előadása után, melyet már ismerttünk, Fábian Béla képviselő beszélt, majd Békés Lajos (Debrecen) azt követelte, hogy a szövökezetek számadását a Pénz-

intézeti Központ vegye revízió alá.

Egész sereg felszólalás után dr. Radó Rezső, a debreceni ipari és kereskedelmi kamara főtitkára mondtól beszédet. Különösen a hatósági üzemeket ostromozta. Felmentli, hogy a legujabban felállított városi könyvkötészet is existenciákat tett tönkre; kívánatosnak tartja, hogy a hatósági üzemek a városok által felveendő kölcsönökből ne részesíttessenek, mely kívánság a belügyminiszterium figyelmébe is ajánlandó. Elítéli a hólabda rendszer visszaféléseit is.

Felszólaltak még: Fried Béla Budapest, Köhn Mihály Pápa, dr. Beke Géza Pápa, Rozsos Béla Csorna, ki különösen azt kívánja, hogy a fogyasztó közönségnél a fővárosi utazók semmiféle áruladást ne eszközölhessenek.

Nánásy Károly Csepel: Fölpanaszolja, hogy az ottani legális kereskedelmet az Általános Fogyasztási Szövökezet 10 üzlettel teszi tönkre.

Horovitz Vilmos Debrecen: Azt jelenti ki, hogy Debrecenben 450 cipész kisiparos megélhetését fenyegeti a helybeli Hangya közreműkö-

désének segítségével szervezett cipőüzem.

Kovács Ignác Debrecen: felolvasa azt a memorandumot, amit a helybeli cipésmesterek terjesztettek fel a Debrecenben levő hatósági üzemek — különösen a Hangya segítségével felállított cipőüzem ellen. A nagygyűlés elhatározta, hogy a memorandumot külön betérjeszti a kereskminiszternek.

Krtész János Szeged: Előadja, hogy az ottani hatósági üzem sok száz fuvaros megélhetését veszélyezteti.

Az elnökséget 5 órakor átvevő Kontsek Géza a vitát bezárta s szavazás után a dr. Szabó által betérjesztett határozati javaslatot egyhangulag elfogadottnak jelentette ki.

Nagy József javaslatára egyhangul lelkesedéssel elhatározta a nagygyűlés, hogy a hazai ipar és kereskedelem ügyeinek figyelemmel kísérése, nemkülönben sérelmeinek orvoslása céljából Magyarország összes vidéki ipari és kereskedelmi Érdekképviseletit szövetségbe tömörülnek s a szövetség az ország különböző vidéki központjaiban mindaddig kongresszusokat rendez, míg az ipar és kereskedelem békebeli berendezése vissza nem állítottatik.

Magyarország Vidéki Ipari és Kereskedelmi Érdekképviseletit Szövetségének vezetését a nagygyűlés egyhangulag a következőkben állapítja meg: elnök Sesztina Jenő Debrecen; társelnökök: Kiss Géza Szeged, Nagy Sándor Ujpest, ifj. Fürst Gyula Pécs, Neumann Adolf Miskolc, Kontsek Géza, Békés Lajos és dr. Szabó Mihály Debrecen; ügyvezető igazgató Nagy József; ügyész dr. Csáthy Dezső; pénztáros dr. Zempléni Kornél; intéző bizottság tiz debreceni iparos, tiz debreceni kereskedő és minden vidéki érdekképviselet egy-egy kiküldött tagja.

A nagygyűlés után este a Gelléri szálló nagytermében volt ismerkedés és vacsora, amelyen többek között felköszöntőket mondtak: dr. Balkányi Kálmán, Bittner János budapest, Iritz Nándor Makó, Soltész Adolf Budapest, Kiss Géza Szeged, dr. Radó Rezső Debrecen, Neumann Adolf Miskolc és mások.

Minden felszólaló a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott Debrecen iparos és kereskedő társadalmáról annak ébresztő munkásságáról s az agitáció következtében oly imponánsan sikerült nagygyűlés eredményességéről. Felkérték Debrecen, hogy a küzdelmet tovább is vezesse; maga mellett fogja látni az ország valamennyi kereskedő és iparos érdekképviseletét.

Március 23-án, hétfőn reggel mintegy 100 tgból álló küldöttség vonult fel a kereskedelemügyi miniszterumba. A küldöttség fogadásáról és a miniszter válaszárol már annak idején közöltünk tudósítást. y

Halálos náthaláz.

Székelvudvarhely, március 26. A rohamosan terjedő náthaláz rendkívül sok megbetegedést okozott, úgy, hogy az iskolákat be kellett zárni. A náthaláz súlyosabb formában létezt fel, mint máskor, úgy, hogy több halálos áldozata is van.

Festéket

Padlókkot, bronzlakkot, terpentint, fűrészt, zománcokot és minden színtű porfestéket kiváló minőségben nagyon árcsón vásárolhat

STERN

Jestéküzletben Piac ucca 10. Bikkával szemben.

A mai kertészek

és zöldségtermelők apái és nagyapái már az egész országban híres „KONTSEK”-FLE

magvakat

velelték, mint minden idők elismert legjobb termelvényeit. — Ha tehát családni nem akar, úgy vegye meg az idén is, mint régen

Kontsek Géza

K. r. 1.-nél szülésgletét

Kossuth ucca 15.

Telefonszám : 22.

Olvassa lapunkat

Hétfőn rendkívüli közgyűlés lesz.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága hétfőn rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés sürgős összehívását az ötmillió dolláros nagy kölcsön ügye tette szükségessé. Eredetileg már e héten, szombaton kellett volna a közgyűlést megtartani, de mivel a főispán szombaton a megyegyűlésen lesz elfoglalva, el kellett halasztani. A jelek szerint a kölcsönügy nem fog nagyobb hullámokat felverni s egyhangulag szavazzák meg a városatyák a nagy hordereű kölcsön felvételét.

Komorócy szatmári alispánt visszahelyezték állásába.

Mint ismeretes dr. Komorócy Ivánt, Szatmár vármegye alispánját Le dvai István m. t. szatmári gy. lése alkalmából a belügyminiszter felfüggesztette állásától. Komorócy ügyében a szolnoki vármegyei közigaz. atási bizottságot delegálták, amely most hozott határozatával az alispánt visszahelyezi állásába.

A leányzókat Csernyák kapitányt Bécsbe vitték.

Bécsből jelentik: Laehne Hugó volt magyar államtitkár 14 éves leányát néhány hónappal ezelőtt — mint ismeretes — amikor Laehne gyermekével együtt Budapestre akart utazni, néhány perccel a vonat elindulása előtt elrabolták.

A gyanyu rögtön az államtitkár elvált feleségének jelenlegi férjére Csernyák Imrre irányult.

A rendőri nyomozás feltevése hamar helyesnek bizonyult és elfogadási parancsot adtak ki Csernyák ellen, akit Hamburgban ép akkor fogták el, mikor egy Amerikába menő hajóra akart szállni. A gyermek nem volt nála. Hollétére vonatkozólag minden felvilágosítást megtagadt.

Az orosz kormány kikérte Csernyákot, akit néhány nappal ezelőtt Bécsbe szállítottak.

Gyermekrablás és néhány család miatt vonja felelősségre a bíróság. A családokat még néhány évvel ezelőtt követte el.

Csernyák nagy szerepet játszott Magyarországon is 1918-ban. — A kommun bukása után a Tisza gyilkosságban való részvétele alapos vádja miatt Németországba menekült.

A magyar részről megindított kiadatási eljárás eredménytelen maradt, mert a német kormány politikai fogolyként tekintette és nem adta ki.

Kisiklott és a folyóba zuhant a bordeauxi gyorsvonat.

Párisból jelentik tudósítónk: — A bordeauxi gyorsvonat az éjjel nem m. sse Poitiersből, a Clair folyó hídján kisiklott. A mozdony, a szerelvény és az első személykocsi 12 méter magasságból a folyóba zuhant, az utána kapcsolt hét személykocsi pedig lefordult a töltésről. A mentési munkálatok azonnal megindultak. Hajnalig öt holttestet és negyven sebesültet húztak ki a vízből. A holtak között van Podobindou szer. tor is.

Hercegovinában katonaságot vezényeltek ki a farkasok ellen.

Mostariból jelentik. Az enyhe időjárás ellenére is egész farkascordák tanyáznak a hercegovinai falvak környékén. A falusi lakosság nem mer Mostarba menni, a farkasok miatt, miért is katonaságot rendeltek ki kiürítésekre.

Pötör-Kocsis Gyula jelentkezett a kispesti rendőrségen.

Lapunk más helyén beszámoltunk róla, hogy a Pötörhoz hasonló Kocsis Gyula a kolozsvári pályaudvarról megszökött az öt kísérő román detektív mellől.

Ejszaka fővárosi tudósítónk azt fejezték ki, hogy Kocsis jelentkezett

kispesti kapitányságon ahol megismételte azt, amit a román hatóságok előtt is állított.

Bevitték a főkapitányságra és megállapították, hogy a bicikli lopáson kívül tényleg nem terheli egyéb.

Tót diákok tüntettek Hlinka mellett.

A tótok autonómiát követelnek.

Pozsonyból jelentik: A primási palotában tegnap a tót diákok özszejövetelt tartottak, melynek szónoka Hlinka volt. Nagy beszédet mondott az általános politikai helyzetéről. Behatóan ismertette a tótok autonómiájának jogosságát és az autonómiára vonatkozó nézetét.

A beszéd követ. ezményeképe megjelent diákok hevesen tüntettek Chaloupecky tanár ellen, aki mint ismeretes könyvet írt arról, hogy a tót nemzetiség nem tisztá faj, hanem a magyarral kevert szlovén.

A gyűlés befejezése után a résztvevők a Mich. eler. utcába vonultak és Stur szobránál újra lelkes tüntetést rendeztek.

Hlinka a szobor előtt újból gyűjtő hatású beszédet mondott és az ifjúságot megekkelte a demokráciára és köztársaságra.

Az ifjak Hlinkát a lakására kísérték, ott még egyszer lelkesen tüntettek, aztán anélkül, hogy a rendőrségnek beavatkozni kellett volna, rendben szét oszlottak.

A kispaszád állásfoglalása a választójogi kérdésben.

Nem árulták el programjukat.

Budapest, március 27. A nemzetgyűlés választójogi bizottsága folytatta a választójogi javaslat tárgyalását. A kormány részéről jelen vanak Bethlen István gróf miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter.

Elsőnek Erdőgyi Lajos szólalt fel aki a titkosságot a nemzet mai kulturális és gazdasági fejlettsége mellett veszélyesnek és végzetesnek tartja. A titkosság végtelen tág teret nyújt az alulról jövő terrornak.

Az igaz, hogy a kispaszád programjában benne van a titkosság, de amikor ezt a programot a párt megállapította, akkor ellenzéki párt volt és hogy kormányra került, bebizonyította, hogy tagjaiban megvan a guvernamentális érzék amikor programját nem egyszerre, hanem fokozatosan akarja megvalósítani.

Nem tartaná helyesnek azt sem, ha a kispaszád az egész vonalon a nyílt szavazást követelnék, mert ez épp úgy veszélyes volna a demokratikus fejlődés szempontjából, mint a milyen veszedelmes a titkosság követelése az egész vonalon. A javaslatot elfogadják.

Utána Szabó József beszél a javaslat ellen:

— A keresztény szocialista párt kívánja, hogy a lajstromos szavazást vezessék be kisebbségi képviselők

tel. Ha ezt nem sikerül keresztülvinni, akkor a keresztény gazdasági párt javaslata mellett foglalkozni állást, amely a tilkos kerületekben a lajstromos szavazás bevezetését kívánja.

Több felszólalás után Rubinek kifejti, hogy amikor a kispaszád képviselők a fokozatos fejlődés alapjára helyezkednek, azt mondják, hogy az általános választójogot olyan mértékben kell megvalósítani, ami az ország helyzetének valóban megfelel, nem jeenti azt hogy ellentétbe kerülnek a programjukkal. Az efféle állítás ellen tehát a leghatározottabban tiltakozik A javaslatot elfogadják.

Az ülés két óra előtt ért véget.

Kitoloncolt herceg.

Sopron, március 26. Hohenlohe Csehinger Sándor herceget, aki Budapestre a toloncházba került, vasárnap egy detektív a soproni ügyészségre szállította. Miután Hohenlohet Sopronból már előzőleg jögrösen kitiltották, a soproni rendőrség vasárnap délután a herceget a bécsi vonatra ültette és gondoskodott arról, hogy az ország területéről eltávolozzon.

A pénzügyi tisztviselők fizetésjavítása.

Budapest, március 26. A Tété mai teljes ülésén elhatározták, hogy a tisztviselőknek továbbra is folyóítják a fizetési pótlékokat. Továbbra is 5 százalékos fizetési pótlékokat és lakbepótlékokat kapnak a tisztviselők. A Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete memorandummal fordul a miniszterelnökhöz és a szakminiszterekhez a nyugdíjv. orizáció és a fizetésrendezések kérdésben.

Átadták a főrendek jegyzőkönyvét a kormányzóknak és a miniszterelnöknek.

Budapestről jelentik: Wlassics Gyula báró, Radvánszky Albert báró és Rudnyánszky József báró ma reggel megjelentek a miniszterelnöknél és átadták azt a jegyzőkönyvet, amelyet folyó évi március 21-én megtartott főrendi értekezletéről felvettek. Az említettek ezután a kormányzóknál jelentek meg audiencián.

Polgári iskolai tanárok gyűlése Debreczenben.

Folyó hó 25-én délelőtt népes választmányi ülést tartott a Tiszavéki Polgári Iskolai Tanári Kör. H. Fekete Péter igazgató elnöke alatt a Kereskedő Társulat polgári fiúiskolájában. Az elnöki bejelentések után a küszöbön álló r. g. a. várt státus rendezéssel foglalkoztak behatóan és részletes megbeszélés tárgyát képezte ezzel a kérdéssel kapcsolatban különösen a nagyszámú tanárok érdekeinek megvédése. A gyűlés befejezése után a résztvevő tanárok megtekintették az intézet torn. termében elhelyezett modern mozi. berendezést.

II. Rákóczi Ferenc 250-ik születésnapjának országos ünneplése.

Kétszáznegyvenkilenc esztendeje van ma, hogy a Trianon óta elszakított és cseh uralom alatt álló Borsibán megszületett a magyar szabadságnak egyik legtragikusabb végzetű szerelmese és nagyszerű katonája.

Budapesten Ripka Ferenc elnökelete alatt álló Budai Társaskör tegnapi közgyűlése után tartott lakomán azt javasolta Cserniczky Andor dr. ügyvéd, hogy a Társaskör indíson nagy társadalmi mozgalmat, hogy Rákóczi Ferenc születésének jövőre elkövetkező két és félszázados évfordulója alkalmával az összes hazafias és nemzeti egyesületek bevonásával jövőre országos ünnepség tartassék.

Az indítványt a Társaskör nagy lelkesedéssel fogadta és akciót kezd az országos ünnepség méltó megrendezésére. Legközelebb a Külügyi Társaság helyiségében a Magyar-Lengyel Egyesület szintén tart Rákóczi-ünnepséget.

Ismét vászonhét Starknál
Piac utca 7. Vecsei ház

Sikerült egy nagyobb tétel vásznat vennem igen olcsón.
Olcsón vettem! Olcsón adom!

Figyelem, árain a következők:

1 mtr. 76 cm. széles la Kalotaszegi vászon	K 11,800
1 mtr. 80 cm. széles la nehéz vászon	K 12,800
1 mtr. 75 cm. széles la vastag vis. o.	K 16,500
1 mtr. 80 cm. széles la mosott sifon	K 17,200
1 mtr. 80 cm. széles la kelengyevászon	K 19,000
1 mtr. 82 cm. széles. olyan mint a lilium	K 22,500
Lepedővászon	K 18,000-161

Továbbá női és férfi lehrneműek, szövetek, selymek, minden emü mosó árak, damasztok, ág- és asztali garnitúrák, menyasszonyi kelengyék óriási választékban

Kérem cegekre figyelni!

TAVASZI KALAP
AJÁNDÉKOK
MEGERKEZTEK
Hermán és Friedmann
PIAC 10

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Március 27. Tüzek, színdarab. D) bérlet. Csak felnőtteknek.
Márc. 28.: A bajadér. Operetta. Viola Margit m. v. B) bérlet.
Márc. 29.: Délután: Nótás kapitány. Operetta. Grete — Gyöngyössy Mária. Olcsó helyárak. — Este: Antonia. Vigjáték. Bérletszűnet.
Márc. 30.: Gül Baba. Operetta. — Viola Margit m. v. A) bérlet.

Marinka a táncosnő.

Viola Margit vendégfelléptével.

A sorozatos vendégszereplésben Viola Margit olyan nagyszerű fölénytel emelkedik a népszerűség egyre magasabb csúcsai felé, hogy szinte csodálattal kell megállani sikereinek minden egyes mozzanatánál. Csütörtökön este „Marinka a táncosnő”-t ujtotta fel a Csokonai színház, Viola Margittal a címszerepben. A művésznő tökéletes ének tudásával, szerepei folytonos átéléssel, egyéni játékával és sokszínű drámai hangléptésével uralkodott a környezetén. Minden mozzanat sikere az ő megjelenésétől függött. A siker minden esetben be is következett. A régi szereposztásban különösen Károlyi Vilmos és Kovács Terus táncjelenete kellett őszinte és zajos sikert. L.

Halasy Mariska és Darvas Lili.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Kaptuk és szívesen közreadjuk az alábbi levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Engedje meg, hogy b. lapja színi rovat vezetőjének véleményével szemben a „Tüzek” Halasyval való színrekerülésre alkalmából szerény nézetemet pár szóval nyilváníthassam.

Távol álljon tőlem, hogy akár a darabról magáról szóljak, akár Darvas Lili ismert művészetét kritika tárgyává tegyem. Céлом csak az, hogy Halasy művészi teljesítményét értékeljem.

Csekélységem véleménye az, hogy az egyébként kitűnő és éles szemű kritikusként a két művésznő közt mintegy párhuzamot vont. Egy szerep lejtársaságához először is *önálló alkotársra képes egyéniség kell*, mert ha nem egyéni, akkor nem is művészi. Ugyanez a szerepet két művész, ha igazán művész, egyénileg, tehát *kétféleképpen kell, hogy alakítsa*.

Itt adva van Anna szerepe. Egy nagy stíli, de szerelmében a lelkét megtaláló kokott szerepe. Ennek a lelkét megtaláltságnak és hogy úgy mondjam, született kokottságnak a küzdelme.

Lehet, hogy a nagystíli kokott megjátszása jobban sikerült Darvasnak, de az bizonyos, hogy Halasy az *ön maga nemesebbjét megtaláló* s az ezzel és ezért küzdő kokottot jobban kihozta. Darvas kokottja volt jobb, Halasynak a lelke.

Ahogy a második felvonás két nagy jelenetét adja, a Herberttel való küzdelmet értem, az igazán minden díszletet megérdemel. A lelke, a vére ott küzd az arcán, a pózáiban, a keze, az ajka, a szeme minden vonalában.

Végül csak annyit, talán Darvasnak sokak szemében előnye, hogy „pesti”. Azt hiszem, hogy Halasy szerepátélése és egyéni felfogásának kihozása legalább is egyenértékű.

S hogy nem érvényesült? Hát édes Istenem, ez nem ő rajta mulik, hanem a közönségen, aki nem értékeli azokat a darabokat, amikben az ő értékei érvényesülhetnek.

Hálás, tisztelő híve:

(Aláírás.)

Színházi iroda jelentése

„Tüzek” az utóbbi évek legszenzációsabb színdarabja, mely a kiváló előadásban Debrecenben is kivételes sikert aratott, Halasi Mariskával a fő női szerepben ma pénteken D) bérletben.

Viola Margit, a Király-színház primadonnája, aki úgy művészt, mint kivételesen izléses és pazar toleltséjével egyaránt meghódított köz népséget és sajtót, a legszebb és legnehezebb operette szerepek egyikét a Bajadér játsza szombaton B) bérletben.

Nótás kapitány, Gyöngyössy Máryval vasárnap délután olcsó helyárakkal.

„Antonia”, Kovács Terus és Kardoss G. zával vasárnap este.

A mozgósínházak műsora

APOLLO: Harry Piel legérdekebb szerepében, Az idegnélküli ember, légből kapott történet 8 felvonásban. Kisérő: Kutba eselt szerelem.

URANIA: Szombattól Connan Doyle regénye filmen, Koroszkó tragédiája.

VIGSZÍNHÁZ: Niebelungok, éposz a germánok hős korából, második rész.

Jön: Páva hercegnő, Valorak királya.

A debreceni Városi Dalegyelet részt vesz a soproni országos dalosversenyen.

A város 1200 aranykorona segélyt szavazott meg. A soproni dalosverseny első a háboru óta.

A városi jog és pénzügyi bizottság szerda délután tartott ülésén dr Csűrös Ferenc kulturális tanácsnok előterjesztette a Városi Dalegyelet beadványát, melyben a dalegyelet a város anyagi támogatását kéri acélból, hogy megjeljenhessen a közeljövőben Sopronban tartandó országos dalosversenyen.

Dr Csűrös Ferenc előadta hogy az országos dalversenyen meg kell jelennie a régi és sok díszes győzelemre visszatekintő Városi Dalegyeletnek is. — Az ország legelső dalegyetei, a királydíjasok, melyből a régi ország területén 19 volt, a mostani csonkán pedig csak öt van.

A királydíjasok közé tartozik a debreceniek Városi Dalegyete is.

A soproni dalverseny győztesei is, ezek közül kerülnek ki.

Csűrös tanácsnok rámutatott arra is, hogy a város részéről a segítségnyújtás régóta szokásban van. Például 1886-ban a pécsi versenyen 300 1894-ben a fiúmei versenyen pedig 800 forint támogatásban részesítette

a város a dalegyeletet.

A dalegyeletnek a mostani soproni versenyen való megjeleneése kb. 30—40 millió koronába kerül.

Csűrös tanácsnok ezer aranykoronát javasol. Ezzel kapcsolatban azonban bejelentette, hogy az utolsó percben az Iparos Dalegyelet nevében Ekli József is jelentkezett segélyért. Tehát a bizottságnak a legközelebbi ülésen erről is dönteni kell.

Balogh István a dalegyelet érdemeinek hangsúlyozása mellett

a segélynek 1200 aranykoronára való felemelését javasolja.

Markovics Elemér és dr Freund Jenő felszólalásai után a bizottság 1200 aranykoronát szavazott meg a dalegyeletnek.

Ezzel tehát lehetőség nyílt arra, hogy a dalegyelet a város színeinek győzelméért küzdjön a háboru óta elsőknek most tartandó országos dalosversenyen.

Heves vita a városházán a nagyerdei strandfürdő és uszoda ügyében.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a Héví és a város szerződését.

A nagyerdei nyári uszoda és strandfürdő ügye körül parázs vita keletkezett, a jog- és pénzügyi bizottság szerdai ülésén. A városi tanács előterjesztette jóváhagyás végett a helyi vasutal létesített megállapodását, melynek értelmében a Héví, az építési költség feleösszege erejéig 6000 dollár kölcsönt nyújt a városnak öt évi letörlesztésre azzal a kikötéssel, hogy a város köteles a fürdőt július elsejéig üzembehelyezni.

Dr Fejér Ferenc a Héví, e kikötését elfogadhatatlannak tartja. Azt ugyanis senki sem garantálhatja, hogy július elsejére kész lesz a fürdő. Közbejöhethetnek olyan akadályozó körülmények, melyekre most nem is lehet gondolni. Aggodalmat táplál az irányban is, hogy lesz-e elelegendő víz az uszoda ellátására. Sokkal óvatosan kezelné ezt az ügyet.

Dr Vásáry főjegyző (indulatosan): Tessék agyonütni az egészet!

Dr Fejér Ferenc: Inkább most agyonütnöm, semmint később fuljon bele a város.

(Az egyik bizottsági tag közbeszólás alakjában megjegyzést tesz a Margitfürdő tyukszemégyő által be adott fellebbezésre, mit általános derültség követ.

Dr Fejér Ferenc indulatosan kiáltja: A fellebbezéshez nekem semmi közöm! En nem is tudtam, az újságokból értesültem róla.

Dr Borsos műszaki tanácsnok azt fejtegeti, hogy a július elsejei meg-

nyitásig kellő idő áll rendelkezésre. — A vasbeton medence elkészítésére nem kell több hatvan napnál, úgy hogy már

június közepén kész lesz az építkezés.

A jövő héten kiírjuk a versenytárgyalást. Víz is lesz elég. A nagyerdei fürdő kulja a fürdő ellátása mellett még napi 700 köbméter vizet tud szolgáltatni. Ez bőven elég a víz felhűtésére.

Dr Vásáry főjegyző megjegyzi, — hogy épen a fellebbezések huzzák ha lesznek az ügyet kivált ha a miniszterium nem intézi el sürgősen.

Dr Magoss polgármester: Akkor is megcsináljuk!

Dr Freund Jenő azt kívánja, hogy a város törölje a Héví-vel kötendő szerződésből a július elsejei megnyitás kötelezettségét. Vis major is jöhet közbe.

Dr Magoss polgármester: Azt befoglalhatjuk a szerződésbe, hogy — vis major nem jelenti a város által vállalt kötelezettség megszegését és így nem vonja maga után a szerződés felbontását.

A bizottság ezzel a pótállással fogadta el a városnak a Héví-vel kötendő szerződést

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követeije mindég a Debreczent.

Jó vásárt csinált a nyirábrányi gazda.

Olcsó cséplőgépet vásárolt, de nem tudott vele csépleni. — Feljelentette csalásért az eladót és az ügynököt.

Egy nyirábrányi kisgazda, Erdei Pál 1923-ban szomszédjának: Nagy János gépésznek rábeszélésére elhatározta, hogy cséplőgép berendezést vásárol. Másfél hónap fontolgatás után bejötték Debrecenbe, ahol Almási Gábor gépjavitó mesterhez mentek el. Ott fékküti Káposzta Antalnak egy alapos javításra szoruló, régi típusú cséplőgépe és hozzá való nyersolaj motor. Hovid aiku után a szakismeret nélküli kisgazda 80 mázsa rozsa árban megvásárolta a szinte kijavíthatatlan cseka motort és megbízta Almási Gáborral, hogy mielőbb hozzá használható állapotba. A cséplőgép és a motor aratás előtt el is készült. A próbánál azonban kitudt, hogy az elavult rendszerű motor keptelen megfelelő energiát szolgáltatni a cséplőgép hajtásához. A gép átvételénél a közvetítő Nagy János szakértőként szerepelt és kijelentette, hogy a motor hibáján csak úgy lehet segíteni, ha egy súlyosabb és nagyobb méretű lendítőkereket szerelnek fel. Ez azonban újabb megterhelést jelentett volna és Erdei Pálnak jóformán minden pénze ráment a gép javítására. Másfél hold földet, több disznót és néhány mázsa búzát adott el, hogy a javítás költségeit kiegyenlíthesse. A cséplőgépet ennek dacára elszállította a javítóműhelyből és cséplést vállalt. Sikerült is 300 mázsnyi gabonát kieséplnie, de ezután a gép teljesen felmondta a szolgálatot.

Erdei Pál nem fizette ki Káposzta Antalnak a gép vételárát. Ezért Káposzta polgári pert indított ellene. Mikor a perről az értesítést kikézbcsítették a géptulajdonos kisgazdának — az ellenpérrrel válaszolt és azonnal feljelentette Káposzta Antal, — továbbá Nagy Jánost, család büntette címen. Azt hangoztatta, hogy Nagy János tudatosan beszélté őt rá a használhatatlan cséplőgép megvásárlására, hogy az adásvételi ügyletből jogtalan anyagi hasznot szerezzen magának.

A debreceni törvényszéken csütörtök délelőtt tárgyalták az ügyet. A tanú kihallgatások után az ügyész elejtette a vádat Káposzta Antal és Nagy Jánossal szemben, mert a valóságokból világosan kiderült, hogy Erdei Pálnak tudnia kellett a cséplőgép teljesítőképességéről. A nyolcvan mázsa búzavételén olyan szembeütően olcsó volt két évvel ezelőtt is, hogy tökéletes gépet ilyen áron nem lehetett vásárolni. Erdei Pál ennek dacára is tovább hangoztatta, hogy őt tudatosan megkárosították. A vádat ügyvédje utján továbbra is fenntartotta és újabb bizonyítékok felmutatását jelentette be.

A
Baksör
csapolást
a
Gambrius
már
megkezdte

INGYEN SALAK
azonnal hordható az
Arany Bika udvaráról

Hírek

Padok a fasorban.

Ezer korona lesz egy padjegy. — Padok a Kossuth-utcai fasorban.

A hirtelen tavaszra fordult időjárás kicsaita a raktárakból a fásori padokat is. Tegnap már kirakták a padokot. A városi tanács a padok elállítását kérelmére ezer koronában állapította meg egy ülés díját. Egy-egy személynél megengedte a tanács hogy a Kossuth-szobor körül létesítendő fasorban 20 lámpát és a Piac utcai fasorban pedig 50 karosszékét helyezzenek el. A szobor körül ugyanis egy kis kávéház fog alakítani. Ezt fogják megengedni a padok és székek, amelyekre azonban hirdetősi táblákat nem fognak felszerelni, nehogy túlságosan kiemelkedjenek a lapos park felületéről.

— **Progresszív adó a szegény és gyermekvédelemre.** Békéshelyi Megyei Állami Közlöny Debreczen városához, melyben pártolásra ajánlja fel az irányban indított akcióját, hogy a kormány a szegény és gyermekvédelem költségeinek fedezésére progresszív adót hozzon be. A szegény- és gyermekvédelem ez idő szerinti a törvényhatóságokat terheli, de keletkezett anyagi eszközök hiányában nem tudja a jóléti kötelezettséget megfelelően ellátni. Debreczen város tanácsa pártolással terjeszti az átiratot a közgyűlés elé.

— **Felhívás!** A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a kézimunka fejlesztését is célul tűzte ki; a végül május hó végén kézimunka kiállítás rendez, melyen a legszebb munkákat okle éllel és jutalmakkal díjazni. Felkérjük a magyar asszonyokat és leányokat, hogy minél többet jelentkezzenek és ezt szíveskedjenek mentől hamarabb bejelenteni a Mansz hivatalos óráin kedden és pénteken d. e. 11—1 óráig Széchenyi utca 4. sz. alatt.

— **Megszüntetik a színházi dohányzást.** A városi tanács elhatározta, hogy április elsejével megszünteti az alig néhány hetes és hosszú, kínos vajudások után született színházi dohányzást. Most már ugyanis jó idő van s lehet az udvaron is tartózkodni a cigarettafüstöknek. Különben a dohányzó helyiség tisztavéglete alatt is már a tűzoltóparancsnok rosszaságát hívta ki maga ellen s ezt a főparancsnok a tanács előtt is kifejezésre juttatta. Jelentést tett ugyanis, hogy a dohányzóhelyi éget nemcsak előadás alatt használják, hanem délelőtt is színház emberei. Ilyenkor pedig nincs ellenőrzés a helyiségben. Ez is megfontolóvá teszi a főparancsnok véleménye szerint a dohányzó helyiség fenntartását.

— **A zsidó főiskolai hallgatók szombati teastétele 9 órakor kezdődik a Kereskedelmi Csarnokban.** Meghívók nem lettek kibocsátva. Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál és es a pénztárnál kaphatók. Nagy tombolajáték lesz!

— **Csődönkívüli kényszer-egyezségi eljárás.** A debreceni törvényszék Frae kel Henrik és Fraentel Henrikné borkereskedők és líj, Erdei Imre dereckéi kereskedő ellen a csődönkívüli kényszer-egyezségi eljárást megindította.

— **Alapítóké emelés előtt álló Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság 4320 darab részvénye elővételi joggal jutányos áron eladó.** Cím a kiadóhivatalban.

Építőipari naggyűlés az építkezések sürgős megindítása iránt.

A debreceni ipartestület mozgalma az építő iparosok érdekében

A múlt hó 22-én, Budapesten tartott építő ipari naggyűlésből kifolyólag egy népes küldöttség kereste fel a miniszterelnököt, aki arra kért, hogy az országos építkezések megindítására sürgősen tegyen intézkedést. Azóta egy jó hónap eltelt, az országos építkezés megindítására vonatkozólag még nem történt oly intézkedés, mely a nehéz viszonyok közé jutott építő iparosokat eleve is megnyugtatná.

A tavasz pedig már itt van, a munkának ideje s minél tovább halasztatik az építkezések megindítása, annál kevesebb alkalma fog nyílani az építő iparosoknak, a szezon gazdaságos kihasználására. Ezért is, de meg azért, hogy a lakásínség és a nagy mérvű munkanélküliségen segítve legyen, kell, hogy minden halogtatás nélkül gyors iramban az étész vonalon meginduljon az építkezés. Ettől

függ most az ipar és kereskedelem élete s ha a segítség késni fog, az iparos és kereskedő társadalomra a legrosszabb napok elmarad beköszön-teni. A debreceni ipartestület a maga társadalmi elpusztulását nem akarja bevárni, hanem első kötelességévé tette, hogy míg nem késő, az illetékes körök figyelmét felhívja arra a katasztrófális következményekre, melyek előállhatnak az esetben, ha az építkezés ez évről elmarad vagy ha a szezon utolsó idejére halasztatik.

Az ipartestület az építkezések sürgős megindítása tárgyában a hó 29-ikén délelőtt 11 órakor a testület dísztermében — **építőipari naggyűlést tart, melyre az összes építőiparosokat meghívja s megjelenésüket feltétlenül elvárja az ipartestület.**

Meghalt Debreczen legöregebb embere.

105 évet élt. — Nagy idők tanuja.

Tegnap nevezetes halálesetet jelentettek be az anyakönyvi hivatalban. Meghalt Debreczenben a talán legnagyobb kort elért ember, Rígács András,

szám alatt.

Felesége, mivel több mint háromnegyed századot töltött együtt, két hónappal ezelőtt halt meg.

aki nem kevesebb, mint 105 évet élt.

Hívése hasonlóan nagy kort ért és 95 éves korában hunyt el. Az aggyastyánt felesége halála nagyon megviselte, nem is tudta halálát sokáig tudni s most követle a sírba.

Az aggyastyán 1820-ban született és így végig élte a magyar történelem utolsó 100 évének legnevezetesebb korszakait. Leányánál lakott már luzamosabb idő óta a Kigyó-utca 37.

Rígács Andrást tegnap temették el a róm. kath. temetőben nagy részvét mellett.

A vádtanács szabadlábra helyezte Delikát Samut.

Delikát Samu ügyében tegnap fordulat állott be. Ismeretes az ügy. — Delikát Samut, a Hazai Rum és Likörgyár debreceni főpénztárnak az igazgatóját feljelentette Nuszbaum Jenő, szesznyagkereskedő és a bejelentés következtében Delikátot letartóztatták.

Rézler Ervin törvényszéki bíró előadásában. A védő ügyvéd arra mutatott rá, hogy Delikát, mint igazgató, jogosult volt a cég nevében mindenféle pénzügyi ügylet lebonyolítására, különben is ő a feljelentővel elszámolási viszonyban volt.

Delikát letartóztatása ellen ügyvédje: Fényes Jenő felfolyamodást jelentett be. Tegnap foglalkozott az ügygel a vádtanács, dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök elnökléte és

A vádtanács elrendelte Delikát szabadlábra helyezését, aki tegnap délelőtt el is hagyta az ügyészségi fogházat. Különben, — mint értesülünk — Nuszbaum Jenővel is meggyezett, így az eljárás is megszűnik ellene.

Tonhauser volt debreczeni rendőrségi főfelügyelő ügyében az ügyész eljött a vádat.

Régen huzódó ügy nyert befejezést tegnap a debreceni járásbírószágon,

Tonhauser Elemér a komdmrt követő évben Debreczenben volt rendőrfelügyelő, jelenleg pedig Balas agyarmaton van. Egy ízben 600 lovat vásárolt az államrendőrségtől s ennek a 600 lónak az élemezésére és ápolására nagyobb összeg utltott ki. Tonhauser felügyelő a lovak ápolását a rendőrlégénységgel végeztette s így erre a célra kiutalt összeg teljes egészében megmaradt, ő ezt az összeget nem adta vissza a kincstárnak, hanem a rendőrlégénységtől 25 ember közt jutalomképen szétosztotta.

Ebben az időben a kapitányság vezetője Rostas István volt, aki megmaradt loápolási pénzek kiutalását helytelenítette s azon az állásponton volt, hogy azt nem volt jogában Tonhauser főfelügyelőnek a rendőrlégénység közt szétosztani.

E miatt került vád alá Tonhauser Elemér. Ebben az ügyben ma volt a fő tárgyalás a debreceni járásbírószágon előtt. Azonban a tárgyalás megtartására nem is került sor, mert dr. Bónyi Bertalan ügyészségi megbízott a tárgyalást megelőzőleg eljött a vádat.

Vádateljesítés folytán aztán dr. Gyöngyössi József járásbíró a további eljárást ebben az ügyben megszüntette.

Csendőrségi országos mező futóverseny.

A m. kir. debreceni csendőrkörletti parancsnokság április hó 5-én, 9 óra 30 percnél kezdte az Ügetőtéri versenypályától kiindulva, országos csendőrségi mező futóversenyt rendez. A versenyen az összes csendőrkörletek és az egyesített csendőrkörlet legjobb futói indulnak, míg külön számban a debreceni vegyesdandár csapata is részt vesz. Verseny után 11 óra 30 perckor az Uránia-mozgó színházban filmelőadás lesz, mely az 1924 évi párisi olimpiáról, az 1924 évi magyar és 1923 évi katonai bajnokságról felvett filmek kerülnek bemutatásra. A verseny nyilvános, belépti díj nincs. A filmelőadás 2000 és 20,000 koronás helyárakkal lesz megtartva. Jegyek folyó hó 28 tól a csendőrségi szárnyparancsnokságnál — (Széchenyi-utca 34) előre válthatók. A versenyre a 11 honvéd gyalogezred zenekara is közreműködik.

— **Mai vívóverseny.** Ma délután 6 órakor tartja a Békessy Béla Vívó Club ez évi club bajnoki versenyét a Ref. Főgimnázium tornatermében. Itt dől el, hogy ki ma Debreczen városának a legjobb vívója. A versenyre a Kereskedelmi Csarnok ajánlott fel vándordíjjal még a múlt évben egy gyönyörű ezüst bowlé tartót, melyet tavaly Beczner József nagy nyert meg. Mellette Idrányi Ferenc, dr. Majerszky Jenő, Majerszky Béla, dr. Tolnay Kálmán, Taubler Gyula, Kalmitzky Gusztáv, Nadányi János, Simon Ferenc, dr. Balogh László és Kardos Mátyas küzdenek a bajnoki címért. A győztest a versenydíj-versenyre ingadozó formák miatt igen nehéz megjelölni. A tavalyi védőnek minden esetre igen nehéz munkája lesz, épen ezért sportértékben igen magas színvonalú versenyre van kilátás. A versenyre beérkező értékes tiszteletdíjak az Általános Forgalmi Bank kirakatában láthatók. Jegyek es a pénztárnál lesznek válthatók.

TISZÁNTULI HIRLAP
könyvnyomdavidallalat

R.-T.
Varga-utca
5.

TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.

Készít
a legolcsóbb árk
mellett mindenféle nyomtatványt
gyorsan és legizlésebb kivitelben

Az égés kémiaja.

Bodnár professzor előadása.

A Népszerű főiskolai tanfolyam ez évi programja tegnap, esütörtök délután ért véget, dr. Bodnár János professzor, a kémiai intézet igazgatójának, nagyszerű előadásával, a multkorinál még nagyobb számú, — érdeklődő közönség jelenlétében.

A második előadás tartalma tulajdonképpen az égés kémiaja volt. A nagystíli előadás az éghető anyagok tulajdonságát, praktikumát, az égés különféle tünetényét és felhasználását, a most száz éve Stephenson és Humphry Davy által feltalált bányászlámpa szociális jelentőségét s a keletkezett égéstermékkel tártta fel az érdeklődő közönség előtt a frappáns, nem mindennapi pedagógiai érzékkel kiválóan tagolt szemléltető és látványos kísérletek során, úgy annyira, hogy a két óras előadás nagyon is rövidnek tetszett s az érdeklődők sokasága vonakodva vette tudomásul, hogy már vége a fenségesen élvezetes ismeretbővítésnek.

A két előadás alatt tapasztaltuk Bodnár professzor szellemi tárházának bőséges gazdagságát, de láttuk és élveztük mind a két előadás alatt a lelkiéletét is, amely fennkölt öntudatosságával imponáns látókörbe emelte hallgatóságát. Mint egykor Lavoisier-t, minden idők legnagyobb francia kémikusát, fennkölt lelkiélettel tette nemessé, úgy hatott reánk az előadás végén a legnagyobb tisztelettel, az isteni gondolathoz való visszatérés. A nagystíli előadásokra hálásan emlékszünk vissza és szívesen zárjuk emlékezetünkbe Bodnár professzor lelkiének egyéni megnyilatkozásait.

Yon.

Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be Kovács Imre npsz., fia halva született, — Kiss Margit cseléd, leány Róza, — Fazekas Ferenc mozdonyvezető, leány Ilona, — Sipos Mária háztartás, fia János, — Dubránszky Emil könyvelő, leány Klára, — Bodnár Mária cseléd, leány Erzsébet, — Szabó Zsuzsanna cseléd, fia Gyula, Sziethy Károly tisztviselő, fia Béla, — Boroy József, leány Éva, — Jakab Miklós vonatkísérő, fia Tibor, Szokolai András ügynök, fia Kornél, — Balogh János fm., Ferenc, — Tóth Ferenc gyermeke utónevét nem kapott, — Szabó Mihály egy. alliszt, leány Ilona Etelka Erzsébet, — Bozóky György gyógyszerész, fia György, — Nagy Imre máv. a., leány Mária Margit Mária, — Orosz Gábor kőműves segéd, fia László József, — Szél Ferenc gu. lyás, fia Imre, — Nagy László kisbirtokos, leány Terézia Erzsébet Róza, — Lindenberger Gyula máv. bádigos, fia László.

— Mükedvelő előadás Mikepércsen. Mikepércsen a srépen működő Levente egyesület kebelében alakult mükedvelő társaság oly sikerrel adta elő március 15-én a „Gyimesi vadvirágok” című népszínművet, hogy 22-én meg kellett ismételnit. A ref. népiskola terme szorongásig megtelt mindkét alkalommal és az erkölcsi sikert az anyagi siker is koronázta. Dicséret illeti a sikerért elsősorban a buzgó rendezőt, Szakács Andor ref. tanítót, aki pompásan betanította a darabot. Igen jók voltak szerepeikben Kenderesy Juliska, Czirják Gábor, Szabó Gyula, Czirják Eszti, Balog István és Kelemen József. Megállták a helyüket a többi szereplők is. Előadás után táncmulatság volt.

A „Debreceni” telefon száma 1789.

Az állítólagos Pötör Debrecenből szökött át Nagykárolyba.

A román detektív elől is megszökött.

Nagykároly, márc. 26. Pötör Gyula személyleírása alapján elfogott Kocsis Gyula a szigürancia képviselője előtt kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy bicikli lopás miatt keresték a budapesti detektívek, akik elől Budapestről Debrecenbe szökött február közepén. Onnan Nyirábrányba akart menni, közben azonban áttévedt Romániába. A kerékpár ügyről azt adta elő, hogy este Budapesten az egyik utca sarkán egy gyermeket látott, aki kerékpárt fogott, rákiáltott, hogy honnan szedte azt, elvette tőle a kerékpárt és elvitte az egyik kerékpárműhelybe hogy átalakítsa. Másnap a felesége azzal fogadta, hogy detektívek keresték és ezért ugrott meg Budapestről. Kocsis nem

tudja foglalkozását megnevezni. Előbb azt mondta, hogy sodronykészítőmunkás, de egyéb ágakban is dolgozik. A nála talált fényképek egyikén egy nővel mint táncospár szerepel magyar ruhában, a másik fénykép mint boxbajnokot ábrázolja. Az állítólagos Kocsis Gyulát a szigürancia egyik detektívjevel küldték le Kolozsvárra a hadbírószákhoz. — Kocsis azonban kihasználva az alkalmat

kolozsvári pályaudvaron az óriási tolongásban megszökött kísérőjétől.

— A detektív a tolongás miatt nem használhatta revolverét. Kocsisnak sikerült elmenekülnie.

A munkásbiztosító pénztár városi segélye évtized óta elintézetlenül hever.

Ismeretes, hogy a Debreceni Munkásbiztosító Pénztár mult évi két és fél milliárdos tiszta nyereségéből székházat épít fel s igénybe akarja venni a Debrecen város által e célra már régen megszavazott 30.000 aranykorona segélyt. Kérte e célból a 30.000 korona kiutalását. A városi

tanács megállapította, hogy az 1914. évben hozott és 1917-ben módosított határozatát, melyet annak idején felküldtek miniszteri jóváhagyás végett, a helyigymiszter még most sem küldte vissza. Az ügy állásáról értesíti a Tanács a Pénztárt.

Súlyos visszaélést követett el a sámsoni adóügyi jegyző.

Egy kontár iparostól hallgatási díjat fogadott el. — Megvesztegetés vétségéért 7 napi fogházbüntetésre ítélték.

Szaplonczay Ödön borbélymester nem maradt meg a saját ipara mellett, hanem állandóan és üzletszerűleg foglalkozott hízottsértések vágásával és a sertőshus árusításával. — Már egy éve, hogy tudomására jutott Kovács Andor adóügyi jegyzőnek a kontár iparüzés. Az adóügyi jegyző köteles lett volna illetékes helyen feljelenteni a hentesiparban kontárkodó borbélyt. Kovács Andor azonban nem az egyenes utat választotta, hanem magához hívatta Szaplonczay Ödönt és kijelentette, hogy abban az esetben, ha minden disznóvágás után egy kiló húst kap, eltekint a szabálytalanságtól. Egy ideig pontosan teljesítette a borbélymester a megállapodást és több alkalommal elküldött a jegyzői hivatalba egy kiló húst és vesevelőt. — Midőn azonban a huspercent elmaradozott, a jegyző feljelentette a borbélyt kontáriparüzésért.

Szaplonczay Ödön erre viszont vádval felelt és Kovács Andor ellen hivatali megvesztegetés címen emelt vádat. A hajdusámsonban annakidején nagy felháborítást keltő ügyben tegnap délelőtt tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék dr. Lakatos Gábor büntetőtanácsa. A vádoltak padjára került jegyző azzal védekezett, hogy ő csupán tréfából hivatala a borbélymestert a hús küldésére. — Két kihallgatott tanu, Makonyi Károly mészáros és ifjú Krupa Antal segédjegyző azonban megcáfolta ezt a védekezést azzal, — hogy Kovács

Ödön komolyan vette a szavakat, — mert a húst mindég elfogadta és amíg a kikötött hallgatási járadékot kapta — nem is tett feljelentést ellene.

A törvényszék Kovács Andort megvesztegetés vétségében mondtatta ki bűnösnek és ezért 7 napi fogházbüntetésre ítélté.

Az ügyész az ítéletben megnyugodott, vádolt ellenben a Táblához fellebezett.

— Az orosz menyecske vissza akar menni Oroszországba. Boulogne Anna orosz nő a háborús években összeismerkedett Szamava orosz kormányzóval Tóth István debreceni orosz gollyal. Az ismeretségből házasság lett s Tóth István az orosz menyecskét elhozta Debrecenre s itt a Bujdosó-utca 44. sz. alatt helyezkedtek el. Az orosz mezőkön keletkezett szarvas azonban úgy átszik rövid életű volt, mert a minap az orosz menyecske megjelent a rendőrségen s előadta, hogy vissza akar menni szülőhöz. Utlevelet nem tudott neki adni a rendőrség, mert még nincsen meg a kapespát Oroszország és Magyarország között.

— Jön: Orient

— Ifj. Zetinger jutányos árban fest címtáblákat Kálvin-tér 4.

Debreceni diákok győzelme Kiszvárdán.

A tiszántuli középiskolák részvételével kardesapatverseny volt Kiszvárdán. Az egyéni kardvívásban első lett Dienes Tivadar debreceni főreál. 2. Hadházy Levente debreceni ref. főgimnázium. 3. Kötzer József nyirgyházi gimnázium. 4. Tessel József debreceni ref. főgimnázium. A 38 induló közül díjazva lett még: Buray Sándor és Jakabffy Imre, — debreceni ref. főgimnázium. Előbbi a 6-ik, utóbbi a 8-ik díjjal. Kardesapatverseny bajnok: Debreceni ref. főgimnázium, Hadházy Levente, Jakabffy Imre, Keszler József csapatával. II. Debreceni főreál, Benedek Betur, Dienes Tivadar és Poroszlav Frigyes csapatával. III. Kiszvárdai Nagy László, Fissed József, Tóth Gábor csapatával. IV. Debreceni ref. főgimnázium, Szilágyi, Buray és P. hór csapatával.

Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be Vitéz Balogh Imre ref. 32 éves, Sárook-utca 14., Rigász András rk. 10 éves, Kigyó-utca 37., — Gorzsány Gusztáv Mihály rk. 69 éves, Buda Miklós rk. 23 éves, Vigkedvő Mihály-utca 43., Pálfi János rk. 6 éves, Varga-utca 13., Kovács László ref. 18 éves, Szapponos-utca 13., Szabó Ágnes rk. 1 hónapos, László-utca 25., Berencsi Béla ref. 5 hónapos, Pest-utca 4., Czudor János rk. 3 hónapos, Olajtű 47., Tink János ref. 10 hónapos, Ebes 57 Kovács József ref. 63 éves, Bujdosó-utca 48., Jobbágy József ref. 73 éves, Kezessy-utca 30., Jákó Éva rk. 1 napos, Vessélnyi-tér 1 Jónás István ref. 57 éves, Halasi utca 14., Kapusi János ref. 1 napos Cserapes-utca 11., Horda Mária rk. 29 éves, Széchenyi-utca 46. sz. — Holtőnyilváltások: Szkozák Szamán gk. 34 éves, Sziubici, Kroese Jakab rk. 27 éves, Pecske, Lucse József gk. 40 éves, Linci.

— Egy kocsmá átadása körül. Nagy Kálmán a régi téglavető egy kocsmát birt. bérben. Pontos bérlet volt s mint ilyen már 1923. május 1-ig a bért pontosan ki is fizette. A kocsmá bétele viszont Járó Gyulánéhoz került s így tegnap megjelent Nagy Kálmánnál s kérte a kocsmából való kiköltözését s az építet átadását. Ez azonban az átadásról hallani sem akart s folyton azt hangoztatta, hogy bérletéhez először neki van jog, mert a bérösszeg május 1-ig is van fizetve. Ebből aztán Járóé Nagy Kálmán között nagy szóváltás támadt, majd a vitát kéztüvésfejezték be. A bonyolult ügy rendőrségre került. Hogy ott tudnak-e igazságot tenni az ügyben még vitás. Nagyon valószínű, hogy most az érdekes ügyben a bíróság fog ítéletet mondani.

— Rendőri hírek. A máv. U. kolonán lakó Sándor Sándor feljelentéssel a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes lakását feltörte s onnan 20 hgr. zsirt, 1 házi ákot és 1 zsák lisztet ellopott. Feljelentésére a rendőrség nyomozást indított s tolvaj ellen — Meinlich Vera 25 éves lány tegnapi este úterét felvitte az egyik éjszakai mulatóban. Sétélése nem életszerűes. Tettesek oka életunság. — Szabó Sándor hajduböszörményi lakos már több alkalommal engedély nélkül koldult De. mezenben. Most kitiltották a város terüleétől.

x Tűkörgyártás, üvegcsiszolást régi tűrők ujádnése Síp Kovács Béla üveg műipari vállalat. Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

Vigyázat!

Olcsó, könnyű tartós cipőket

Glück

cipőnagyházában Bika mellett szerezhettek be Olcsó reklám cikkeink

Női félfűz's amerikai és francia lack kapu 250 és feljebb
Női bagaria fél amerikai és francia 295 és feljebb

Női félfűz's és spanenis 195 és feljebb
Divat spa gna ch-vro 250 és feljebb
Férfi am. box strapa cipő 290 és feljebb
Gummi talpu fekete és barna 450—486

Azonkívül női lack és szürke divatcipőkben, gyermek leány fekete és szines cipőkben, szandálokban, csőde cipőkben, haris yakban, férfi sapkákban legnagyobb választék. Olcsó árak.

SPORT.

Magyarország--Svájc 5 : 0 (2 : 0).

A magyar válogatott imponáló gólar nyu győzelmével méltó revan söt vett a svájciakon. A játék nem volt teljesen kielégítő, a magyar fe- dezelsor igen gyenge volt, a sváj- cik még a bécsi teljesítményüket sem érték el. A gólokat Molnár (2), Jeny (2), Takács lövik. A magyar csapatból a közvetlen védelem élén Fogl II-vel, Orth, Jeny és Takács emelkedtek ki.

NyKISE—DEAC 1 : 0 (0 : 0).

Az egyetemi csapat, ha nem is játéktudása, de a mód miatt, amivel játszanak, megérdemelte vereségét. Olyan indolens, ahogyan egy pá- ran játszanak csapatban, nem lehet eredményeket elérni. — A mérkőzés nagyon nyúlóan volt, túlnyomóan DEAC fölényel. Érthetetlen, hogy lehet egy keleti bajnokság másod- dik helyén állani olyan játékkal, amit a NyKISE mutatott. — A gólt Grünberger István Cseszkó II. egy teljesen indokolatlan és felesleges hendsze miatt megítélt 11-esből.

DMTK—KTE 8 : 0 (4 : 0)

A DMTK likes játékaival egyik győzelmet a másik után araja. Kár, hogy a fuzió miatt el fog tűnni a sportéletből az egyesület, pedig éle- késségét bebizonyítja állandóan. A csapat gerince Mertin I. kitűnő formában játszva, 5 gólt lő. A többi gólon Szabó (2) és Mertin II. osz- tozkodtak. A DMTK minden tagja díszretet érdemel telkes játéka- t. Mertin I. Rothmann, Vince váltak ki, a KTE-ből Orgovány, Bakajsa, Kovács voltak jók

VAC—DVSC 3 : 2 (3 : 0)

A DVSC jelentős sikert ért el mostani játékaival is Budapesten. Gálkésebb csatárokkal biztos győz- tessei a mé közsének, de még így is a legjobb benyomást keltették ma- gukól a kényes izlésű fővárosi kö- ztség előtt. Különösen Farkas tes- zett billiáns védeveivel kiváló Molnár, Szolárszky és Polaneczky vált ki.

MLSz ifj.—KSz 3 : 2.
III. oszt. vál. — IV. o. vál. 5 : 4.

Az FTC Prágában

sulyos vereséget szenvedett a nálá- ná mind n tekintetben jobb Slavia- tól. A mérkőzés eredménye 6 : 0 volt, Noha az FTC a mezőnyben, majdnem egyenrangú ellenfél volt, kapu előtt csatárai csődöt mon- dottak.

NYTVE—DKASE, DVSC—DTE kettős bajnoki mérkőzés

iránt, melyek vasárnap kerülnek lebonyolításra a DKASE ügésztéri sporttelepen óriási érdeklődés nyil- vánul meg úgy Debrecenbe, mint Nyíregyházán. A nagy érdeklődés érthető is, mert a 2 bajnokjelölt a NYTVE és DVSC legnagyobb és legteljesebb riválisait kapták a DKASE illetve a DTE személyében. A nagy kérdés az, hogy melyiket sikerül a sokat jelentő 2 pontot megszerezni, amely már egyuttal a bajnokság megnyerését is biztosítja. Természetesen a főérdeklődés a NYTVE—DKASE mérkőzés iránt nyilvánul meg. Mindkét csapat va- sárnap imponáló játékkal lepte meg híveit s ennek eredményeként hal- talmas gólaránnyal győzött. — A NYTVE-t a bankság gondolata, a DKASE-t helyezése s Debrecen be- csületének megmentése fűti. A DKASE-ban mint értesülünk már játszanak 2 legkiválóbb játékosuk Fried I. és Moskovitz I.

Az új búzát 400 ezer koronáért kötötték.

Drágult a buza, rozs és a tengeri. — Tartott irányzat az értéktözsde.

A gabona-tözsde ma fokozatosan szilárduló volt az irányzat. Chicagó- ban 22 centtel drágult a buza és ennek megfelelően 10,000 koronával emelkedett nálunk is. A rozs áremel- kedése ma 5000 koronát tesz ki má- zszámként. A forgalom búzában igen számottevő, miután az élénk kereslet megfelelő kinalattal találkozott. Bu- dapesti paritásban 76-os búzért 520 000, 78-asért 530 000 koronát is fizettek. A buza állomási ára 500—510,000 korona volt. Ezen a maga- sabb áron Jászberényben nagyobb tételek kötöttek.

Ujbuzában is volt ma üzlet

Egy hat vagonos tétel 78-as u- búzáért augusztus 15-iki szállítási a állomáson duplikát ellenében 400 ezer koronát jgyeztek. A rozs for- galma jelentéktelen volt, miután a kinalat teljesen tartózkodó. Buda- pesti paritásban 470,000 koronát fi- zettek rozsert.

Rendkívül megélnkült az üzlet tengeriben.

Budapesti paritásban 245—250,000 koronát fizettek tengeriért, míg állo- máson minőség és távoiság szerint 230—235,000 korona között válta- kozott a tengeri ára.

Blzakodó hangulat az értéktözsde

Várakozásteljes csend van a tözs- dén. A spekuláció a közeljövőben ugylátszik mintha változást várna. Nem az arbitrázspapírok azok, me- lyek ma az érdeklődés első vona- lában állanak, hanem a hosszaa idő óta elhanyagolt ipai értékeket ke- resik. Üzletkötésre azonban csak elszórtan kerül sor, mert a kereslet láttára az áru visszavoult. Erőleje- sebb áremelkedés mindamellett nem fordul elő, sőt nyereségbiztosító el- adások következtében zárlat felé már az elért árnyereség egy része is elveszett. Az irányzat ennél fogva végeeredményben íarítta, a hangulat azonban határozottan bizakodó.

Az utótözsde érezhető jobb han- gulat a vezetőértékeknel fennállott a későbbi időben is. Két óra után a következő árfolyamok fordultak elő: Magyar Hitel 403—404, Kereske- delmi Bank 1065, Salgó 538, Ríma 138, Ganz-Danubius 2515—2520 ezer korona.

Az aranykorona árfolyama

Egy aranykorona egyenlő 14.574 papirkoronával.

Terménytözsde.

Hivatalos árak: 76 kilós tisz- vidéki buza 520—522 fél egyéb 517 fél—520, 77 kilós tiszavid ki buza 525—527 fél, egyéb 522 fél—525, 78 kilós tiszai idéki 530—532 fél, egyéb 527 fél—530, rozs 470—475, takarmán-árna 340—350, zab 390—410, tengeri 245—250, korpa 227 fél—230.

Zürichi zárlat

Paris 2720, London 2481, New- york 518, Brüsszel 2650. Milánó

Nehéz munka után

Édes a pihenés, de csak akkor, ha testünk egészséges és ha esténki t, munka után enyhe bágytságot, nem pedig ólmos fáradtságot érzünk. Ki- merítő munka után testünk egészségesebb, ha reggel és napközben tisztá- potiekmentes bakkvét iszunk. A jó, hamisítottlan kávé élénkíti a szív- működést és előmozdítja az anyagcserét. Egyszóval: az egészség meg- óvására szükséges!

MEINL GYULA
Fiók: Pia-utca 59.

A Magyar Uszó Szövetség TEK közgyűlése.

A Musz Liza északi kerületet irányító Debreceni Uszók Egyesü- lete 22-én tartotta a ker. Intéző- bizottságot megválasztó gyűlést nagyszámu érdeklődés mellett. Ott láttuk a DEAC, DKASE, DMTK és a DUE megbízottait. A Muszt Vé- tesy Lajos szöv. tanács tag és Aczél ker. előadók két visellék. Megválasz- tották az új tisztika t. Elnök Vértés Sándor DUE. Alelnök Vértesy Lajos DUE. Szöv. előadó Aczél Imre DUE. Tanácsstagok: dr. Kromy Károly NyTVÉ, Sipos István DEAC, Erőss Sándor DUE, — Hadházy Dezső DEAC, dr. Asztalos István DUE.

Megalakul a Kézműiparosok és Kereskedők Szövetsége- nek debreceni fiókja.

A Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetségének debreceni fiókja vasárnap alakul meg. — Az egyesülés célja a kisiparosok és kiskereskedők gazdasági tömörítése, mert különösen a kiskésziszfeneiták érdekeit akarja szolgálni.

Az alakuló gyűlése Budapestön ideérkeznek az iparostársadalom or- szágos vezetéi közül Somló Jenő asztalosmester, Rózsa Lajos cipő- gyáros és Gáspár Lajos szervezeti felelős. Az érdeklődés az új alakulást iránt rendkívül nagy, már eddig négyszázan jelentették be a helyi szervezetbe belépésüket, mint alap- pító tagok. — Így előreláthatólag a Róval nagyterme a vasárnap délelőlt 10 órakor tartandó alakuló gyűlés résztvevői számára szűknek fog bi- zonyulni.

50 százalékos utazási kedvezmény a Budapesti Nemzetközi Áramintavására.

A debreceni kereskedelmi és ipar- kamara ezuton hozza kereskedő és iparos érdeklősége tudomására, hogy a vásári igazolványok megkérdes- se a kamarához. A vásári igazolvány ára 40,000 korona.

Az igazolvány tulajdonosa 1925 április 13—30 között az összes ma- gyar vasuton és hajóuton, a gyors- es személyvonatokon a rendes me- loldinál 50 százalékkal mérsékeltebb jeggyel utazhatik.

A vásári igazolvány úgy a Buda- pestre, mint a visszautazásnál a vasuti pénzánál lebelégyezés végett benyújtandó és a vásár területén a vásárhoza bélyegzőjével ellátandó. A vásárigazolvány a vásár összes területére való díjmentes belépésre jogosít.

Lakásról Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala gondosko- dik. (IV. Harisbazar 1. félmelet interuban telefon 2-54.)

A vásárigazolvány lakásszelvényét 10 nappal az odautazás előtt aján- latos beküldeni fenti hivatalnak. Az ilyen eljárásnál a látogatót a buda- pesti pályaudvaron a fenti hivatal képviselője várja s a lakásutal- ványt rögtön átsegelgáltatja s min- dennemű felvilágosítással szolgál.

A vásárigazolványt a kamarai hivatalának 5 számú szobájában delelőt fél 12-től fél 2 óráig szerze- hető be. Vidékiek részére a kamara a 40,000 korona és 2000 korona portó beküldése ellenében küldi meg a vásárigazolványokat, vagy után- vétellel.

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

2111, Hollandia 207, Berlin 123, Bécs 73.15, Szófia 377, Prága 1537, Varsó 100, Budapest 72. Bukarest 247, Belgrád 820.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2250 darab. Arak : köny- nyű 17—18'5, közép 20—20.5, ne- ház 20.5—21. Irányzat vontatott volt.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról.

Darab	Vétel	Eladás
Dollár	71860 K	72440 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28433 K	2709 K
Francia frank	3789 K	3813 K
Svájci frank	13800 K	13958 K
Léva	515 K	523 K
Csehi korona	2116 K	2136 K
Lira	2930 K	2948 K
Lei	345 K	347 K
Dinár	1124 K	1146 K
100 n. márka	16958 K	17122 K
Lenyel márka	13721	13875
Osztrák korona	10154	10214

— Ritter Anna zongoramű- vész nő hangversenye. Ritter Anna ismert nevű, kiváló zongora mű- vész nő április 4-én, szombaton este tartja debreceni hangversenyét a zenede disztermében. Jegyek Spring- ger könyvkereskedésében kaphatók.

— Jön: Névtelen vár.

— A Hadirokkantak foglalkoz- tató ingóságközvetítőjét bizza meg eladó lakásának, ruháinak, butorai- nak értékesítésével. Kaphatók: sifo- nok, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fió- kos antik goublé, mahagoni asz- talka, képek, ruhák, wertheim szek- rény, mechanikai cimbalom, kézi szerszámok szerelőknék, ebédő szek- rény, pohárszék, ingaóra stb. Bő- vebbet Szent Anna-u. 12. alatt.

— Jön: Névtelen vár.

— Svájci pikó és pedál női szal- makalap 80-tól 120,000 koronáig a Kalapüzemben, Plac-u. 9. Bika-szál- loda mellett. Átalakítás 60,000 kor.

— Közkívánatra jön „Quo vadis“.

— Jön: Orient.

— Mit hirdet ma az Ingóság- közveitő? (Hatvan-u. 1. ref. püspöki birtalota, az udvarban. Telefon 11—99. Elérkezett az ideje annak, hogy a fix fi- zetésű k, a k semberék is fedezhetik szük- ségleteiket. Lehe övé teszi ezt a Hatvan- utca 1. a püspöki palotában levő Ingó- ságközveitő, amely észetizetésre is ad vásznakat, kanavászokat, anginett t, zeif- ket, paplanokat, férfi és női ruhákat, férfi ruha zöveteket, hozzávalókkal, papl- nokat asztali és ágycarnitúrákat, futósző yegeket órákat, tükröket, függönyöket, butorokat, magános ágycbetéteket, szekrényeket, dívá- nyokat, h n sereket, székeket, asztal és törvospórokat, v r rő ep ket, szentképe- ket és minden élti góságokat. Oriási előny mindenkire nézve, hogy egy helyen vá- sárolhat mindent. Az Ing ságközveitő (Hat- van-u. 1.) eladásra is elvállal butorokat és mindenféle ingóságot.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó- vállalat

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap n.-t. nyomdájában.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

AJANLAT

A Fehértő étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15000 Naponta választékos villás reggeli zena reggeli 400, Egy pohár sör 400, 1 liter kecskeméti bor 18.000 korona. — Tisztelettel: **Gazdag József** vendéglős.

35 éves iv.elligens, jó megjelenésű nő házasvezetőnek menne, hasonló állásban már volt, a háztartás minden ágában járatos, falura is, mivel gazdaságban már volt. Cim a kiadóban. F164

Bor saját termelés, az ismert minőségű bakáros, literenként kapható csak 16.000 K-ért vasárnaponként. — Poroszlai-ut 53. E485

16 ezer korona 1 liter kitűnő fajbor Révi, Hatvan-u. 76. 211

Elsőrendű női szabóval, központban, szép lakással, társulok. — Cim Egyetértésnél. E569

Bor az ismert minőségű bakáros literenként csak 16.000, — Kapható szerdán és vasárnap. Poroszlai ut 53. szám. E600

Kiváló minőségű bőrkecskék készítésére rendelésre legolcsóbban Kosuth-u. 58. Ugyanott javítások. F197

Kiad kölcsön 6 millió koronát, kamat fejében adok 1 butorozott szobát vagy (több) magános egyéneket vagy fiatal párnak. Cim a kiadóban. 265

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakáros. Literenként csak 16.000 korona. Kapható szerdán és vasárnap. Poroszlai-ut 53. E602

LAKÁS, ÜZLET

Nagy lépést, vagy békebeli házbért fizetek két-vagy három szobás lakásért a központban. Értekezhetni lehet Kandia utca 4/b. alatt. 100

Kiadó két butorozott szoba külön bejárással. Kisállomás közelében. — Értekezni Csapó-u. 68. üzletben. H140

Egy szobás konyhás lakást kevés lépéssel keresek. Cim a kiadóba. 204

Kiadó a főtéren üzlethelyiség. Cim a kiadóban.

Butorozott szoba, butorozott konyhával apr. 1 től gyermektelen családnak kiadó. Rákóczi-u. 55. F163

Negy vagy ötszobás lakást teljes konforttal belvárosban átvételre keresek. Értekezhetni Hódv és Böszörményi ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. délután 4-6-ig. H166

Egy szoba, konyha, spájzzal, butorral átadó. Cim a kiadóban. 241

Különbejárati elegánsan butorozott utcai 2 szoba villanyvilágításal és teljes ellátással uri embereknek elsajere kiadó. Varga-u. 24. E534

Szolid ur részére különbejárati butorozott szoba kiadó. Arany János-utca 20. keresztpülete. H177

Üzlethelyiség Debreczen legforgalmasabb helyen átadó. Cim az Egyetértésnél megtudható. E601

Szoba, konyha, butor és kályha olcsón eladó, felelősség mellett tiszta. Virág-utca 39. Fűszerüzlet. E621

Jómeneteli fűszerüzlet forgalmas helyen eladó. Cim az Egyetértés kiadóban. E622

Kiadó 2 szoba, konyhára alakítható világos helyiség raktárnak, műhelynek is. Simonfy-utca 55. E603

Udvaranyitól kis szoba jutányosan azonnal kiadó. Cim a kiadóban. E604

Átadó üzlethelyiség a Csapó-utcaiban, azonnal átvehető. Cim a kiadóban. E605

Átadó 1 szoba, konyha mellékhelyi sőggel, butorral is átadó. Cim a kiadóban. E606

Utcai modern lakás butorozva kiadó. Hüvelyes 10. Emelet. 258

Szép 1 szoba, konyha, mellékhelyiségből álló lakásom átadom sertés-tartással. Cim: Püspöki-palota, II. udvar. Szövekezetben. 260

Butorozott szobába lakótársnót keresek konyahasználattal, Zöldfalu-utca 12. 266

Különbejárati butorozott szoba olcsóre kiadó. Miklós-utca 8. 264

Kiadó egy vendéglő 3 szobás beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 263

KERESLET

2-3 millió kölcsönt keresek. Cim az Árpádtéri trafikban. H183

Haszonbérlet 50-100 holdas földbirtokot keresek azonnali átvételre, haszonbérbe vagy feles művelésre. — Cim a kiadóhivatalban. E611

Vasestűgát, 25 mm-es szegmagasság és 2000 mm szegtavolsággal abrikológépet 40 cm-es gyaluló szélességgel, 2-es Amercanert, Rugós kala pácsot, kb. 10 lóerős electromotort megvételre keresek állami kocsik és lészerszármajvitóműhely igazgatóságának, Vilmos huszárlaktanya küldendők. E613

Kerékpárt jó karban levőt veszek. Bethlen-utca 23. E631

ÁLLÁST KERES

Sofför luxuskocsikhoz, megbízható állást keres. Cim a kiadóhivatalban. F169

Egy fiu tanulóknak felvétetik Glatstein kárpitosnál. Hatvan-u. 1., Püspöki-palota. F170

Aranyot ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árral veszek!
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

Értelemes nőt vagy nyugalmazott csendőr, rendőr, állami tisztviselőt társul veszek 10 millióval. Jól jövedelmező üzlethez. Cim az Egyetértés kiadójában. E614

Helybeli iparvállalat azonnali lépésre keres szépírású saldakontistát. Ajánlatokat igény- és a név megjelölésével „Ponos” jeligére a kiadóba. E612

Kereskedőség 4 középiskolát végzett, 19 éves fűszer-, festék-, vasszakmában jártas állást kees. Nádudvar. Csathó E.Emér. H178

ÁLLÁST KAP

ÜGYES FIU cipésztanulóknak fizetéssel felvétetik. Czina, Cegléd-utca 9. F185

Mindenes szakácsnő felvétetik el-sajere. Bika-bérbáz II. em. 9. sz. F185

Gazdasági kulcsár és egy gépész-lovács hosszabb gazdasági gyakorlattal, eddigi működésük leírásával levélben pályázhatnak. Nagymajori gazdaság, Kaba címre. F168

Kertész, ki a zöldség és diszkerítészet érti és inasi teendőket ellátja tudja, tanyán konvencios állásra, azonnalra felvétetik. Jelentkezni Piac-utca 6., I. em. E609

Gyermekszervező nőt kis gyermek-kezes keresek. Kálvin-tér 3. I. em. E610

Gyakorlott varrólányok felvétetik angol és francia munkához. — Fried-nővérek, Széchenyi-u. 11. E615

Kiméző vagy főpincér felvétetik. Cim a kiadóban. E608

Agilis utazókat felvesz reszelő-lyar, kik a vasszakmában jártasok, vagy már reszelőkbeni utaztak előnyben részesülnek. Telen, Sziv-utca 33. F199

Ügyes kézi lányok felvétetnek — Jungreis női kalapüzletében. Piac-utca 56. F200

Női szabóság azonnali belépésre felvétetik. Benedek Ferenc divatter-mében. Batthyány-utca 1. 261

Csözt felvesz a Csapókert III. jár-rás, fizetést, jó lakást és földet kap. Jelentkezés vasárnap délután a csösz háznál.

Egy manikűr-kisasszony felvétetik Rakovits fodrász, Arany János-utca 2. Kereskedelmi csarnok. 256

ELADAS

Eladó a Pallas lexikon 18 kötet. Cim a kiadóban.

Varrógép jókarban lévő (Singer) szivarhajó, kifogástalanul varr — 1 millió 200000 K-ért eladó. Kölcsey u. 5. balra I. ajtó. Csapó-u. mellett.

Autó eladó — üzembiztos 6 üléses, fuvarozásra alkalmas Mathis gyárt-mány teljes felszereléssel, 8 pótgumi-val — 45 millióért. — Megtekinthető Arany Bika garázsban. 125

Fűszer- és csemegeüzlet áruival és berendezéssel azonnal eladó. Cim a kiadóban. 288

Szőlő, jó termő, Új-kertben, Jer-rikó utca 15. elad. Tulajdonos: Domahidy u. 8. Homok-kert. E497

Kalapács „Ajax”, 2. számú, 4 és fél vilanymotor eladó; üzembiztos megtekinthető: Erzsébet 28. E493

Saját termésű, 300 liter ó és 500 liter bor eladó. Vigkedvü M. 25.

Hentes-mészáros ujjalakított jég-szekrény eladó. Berta-u. 11. Nagy Jakab hízalada mellett. 247

Házhelynek 1513 négyszögöl föld Létai-utca 27. eladó. Csapó-utca 30. E468

10 hold prima fekete föld rendki-vül jutányosan eladó. Szent Anna-u. 11. sz. 243

Öndódon, Veréb-düllőben, a 7. km-nél eladó 4-6 hold föld. Értekezhetni Batthyányi-u. 17. ügyvéd iroda. H170

Juhtartók figyelmébe! Magyar, fésűs, finom gyapjas, fias anyák, — tokjő jerek és ürük eladók. Cse-nyus Elek, Újfehértó. H154

Bor, kitűnő, zamatos, házhoz ki-hordva 1 liter 16.000 korona a Hal-lász-féle vendéglőben, Simonyi ut 2. Margit-fürdő sarkán. F185

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár r. t.-nál vehet Szent Anna utca 11. sz. 244

Hajdubagason 3 kat. hold termő szőlő, felszereléssel eladó. Értekezhetni: Arany János u. 50. Ugyanott bagosi ó és új bor. literenként és hord-tételekben kapható. E507

Kismacson a Dragota-féle birtok-ból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsi ügyvédnél. Verbőczy-utca 2 191

Eladó ház, a Böszörményi-út 8. sz. beköltözhető 3 szobás modern lakás-sal. F196

Forgalmas helyen, jó forgalmu hentesüzlet teljes felszereléssel, el-költözés miatt eladó. — De bármily-en más üzlet céljaira is kitűnő. — Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 20. szám. Soosnál. 251

PRECZ Kálmán
Hatvan u. 41. Hencerek, diványok szalon- és bőr garnitúrák leszállított árkában kaphatók

Magtörökantak foglalkoztató ingóságközvetítő irodája Szent Anna-u. 2.

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUNA SZÖVETEK
FELDREIM DEZSÓNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZBETŐK BE.

Eladó Nap-utca 1. számú ház és ócska butor. F196

Eladó szalongszobák, szekrények, ágyak, konyhabutorok, toalette éjjeli szekrények. Cim a kiadóban. H176

Eladó modern, beköltözhető, kénye-lemmel ellátott nagytelkű sarokház. Csemete-utca 7. H176

Makkfa eladó, Halapi erdő 180. sz. H180

Egy métermázsza buza eladó. Kos-suth-utca 53. alati. Ivánnénál. H181

Eladó 20 hektoliter homoki fajbor, egészben vagy hordószámra is, Péter fia-utca 54. sz. H182

Fédeser új kocsik eladók. Nagy Gyula kocsigyártó. Erzsébet-utca 17. E616

Eladó 200 négyszögöl házhely kö-rülkerítve, Kinizsi-utca. Értekezni Juhász Sándor vendéglősnél, Csillag utca 21. E617

Szívó-nyomó kuszivattyú, teljesen jó karban és gyermekszék eladó. Da-rabos-utca 61. E618

Keltőtojás, fajtiszta Plymouth-tru kok után kapható, valamint né-hány kaka és jerce még van eladó. Szappanos-utca 22. sz. E619

Eladó 800 kadrát föld, házhelynek alkalmas, kitűnő helyen, szibvásár közelében. Luther-utca 18. E620

Eladó jutányosan alig használt női varrógép, legújabb brendszerű. — Varga-utca 42. 257

Eladó Csap-utca 72. sz. ház, beköl-tözhető lakással, üzlethelyiséggel. E621

Ház polgári, gazdálkodóknak al-kalmas nagy telkű Árpád-térnél, — most olcsón, kedvező fizetési felté-telekkel megkapható. Cim: Belgrádi Csapó-u. 101. E622

Eladó ablakok és egy polituros ko-mót Homokkert-u. 111. E623

Méhesládok bő mézkészlettel, Bo-conádi pergető üres kaptárok eladók — Czegléd-u. 7. E624

Házhelyek Tégláskertben 350 öle-nként kedvező fizetési feltételekkel e-adók. Czegléd-u. 7. E625

Pestszentlőrinci szoba, konyha, ve-teményes kertes lakásomat kevés le-lépéssel elcserelem debreceni mo-der szoba, konyhás lakással. Cim a kiadóban. E626

Wertheimkassza 2-es és 3-as, valo-mint jó zsákok olcsón eladók. Cim Egyetértésnél. E627

Eladó szőlő, 300 négyszögöl a Geré-by-telepen. Cim a kiadóban. E628

VEGYES

Tisztelettel telepen gyümölcsösök, kiadó. Értekezhetni Széchenyi-u. 46. emelet. E16

Magyarország címára (Ipari é kereskedelmi) a világhírű cég kiadá-sában megjelent. Kapható Antalffy József cégnél. Telefon 612.

Budapesti, egy szoba, konyha kamrás lakásomat hasonlóval elcsere-ném. Cim: Debreceni Működgyár Fürdő utca 2. sz.

Nyári róza vetőburgonya állan-dóan kapható Csapó-u. 35. udvarban. 255

Negy-öt milliót kosztba adok fede-zet elelnében. Cim a kiadóban. E606

Kerti munkához érteknék feles föld kiadó. Ugyanott szivattyus kut eladó. Veres-utca 17. 258

Ajlók ki és befelé nyitó és nutos ablakok különböző mértékben jutányos árban állan-dóan raktárban tartók
Jancsó Kálmán asztalos árugyár, BÁRCZI-U. 3

Magtörökantak foglalkoztató ingóságközvetítő irodája Szent Anna-u. 2.

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUNA SZÖVETEK
FELDREIM DEZSÓNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZBETŐK BE.